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ATA DA DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NUCLEO DOCEN'rE
ESTRUTURANTE DO CURSO DE TECNOLOGIAS DA INFORMAÇÃO E
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Ata da décima segunda reunião ordinária do NDF do
Curso de Tecnologias da informação c
Comunicação, realizada no dia 0] de abril de 2014.
às 1 5 horas, na sala A-1 1 9 do Campus Araranguá.

):.

Ao primeiro dia do mês de abria do ano de dois mi] e quatorze. às quinze floras. na sala A-1 1 9 do
Campus Araranguá. reuniram-se os seguintes membros do Núcleo Docente Estruturante cio curso
de Tecnologias da Informação e Comunicação. devidamente convocados: Professor Ricaldo
Alexandre Reinaldo de Moraes. Professor Roderval Marcelino. Professor f'errando .rosé
Spanhol. Prof'essora Patrícia Jantsch Fiuza. Professora Simone Meister Sommer Biléssinlo c
como convidadas Professora Analucia Schiafflno Mordes e Olga Yevseyeva sob a Presidência
cjo Prglêssor Vilson Gruber, Coordenador do Curso de Tecnologias da Inf'ornaação c
Comunicaçãoi .Justiílcou a ausência Professora Eliane Pozzebon. Havendo quórum o Protessoi
Vilson cumpiílnentou a todos e deu por aberta a reunião. Em seguida passaram a apreciação dos
seguintes itens de pauta: atem ] : Aprovação da ata de 1 1" reunião ordi.nária do NDE. Submetido
à votação o item foi aprovado por unanimidade. Item. 2: Reformulação das disciplinas de estágio
Obrigatório e TCC. Professor Vilson informou que o item .já foi discutido na reunião anterior e
que é necessário a discussão para reformulação das duas disciplinas. Professora Simone saliemou
que. enquanto orientadora. na disciplina de TCC tem encontrado bastante dificuldade em orientar
um trabalho de TCC no formato de monograma em apenas tlm semestre. ProHessola I'atrícia
sugeriu que houvesse uma disciplina de Prometo. antes do ultimo semestre. para o aluno ir
desenvolvendo o trabalho. Professor Vilson ressaltou que a disciplina de Elaboração de
Trabalhos Académicos frequentemente é trocado o professor o que. também. gera problemas
para elaboração futura do TCC. Após discussão o NDE encaminhou a formulação de uma
comissão contendo os Prof'estores Ricardo. Patrícia e Vilson para rever os regulamentos dc
Estágio e TCC e. napróxima reunião. expor ulnã proposta de reformulação. Item 3 e 4: Divisão
de turmas com número excedente de alunos e Revisão das disciplinas na área de programação.
Professor Vilson apresentou as Professoras Analucia e Olga e solicitou que as mesmas
relatassem a situação. Professora Análucia destacou o problema que vem enfrentando com as
turmas com número excedente de alunos e salientou que essa situação gera, inclusa'çe. repctência
de alunos. Em seguida solicitou a redução de alunos nas turmas que tem prática e programação.
ou que houvesse mais laboratórios. Professora Osga ressaltou que os pernts dos alunos quc
iiagressam no TIC não são compatíveis com essas disciplinas, por isso a necessidade do professor
dispensar atenção maior por aluno individualmente. o que numa turma muito cheia. é impossível.
Demostrou ainda. sua preocupação quanto a qualidade do conhecimento dos alunos das
disciplinas de programação. Professor Fernando destacou que o limite é físico. portanto deve-sc
ana[isar a quantidade de computadores nos ]aboratórios e limitar o número de alunos por turma
em torno de dois por Computador. Professor Roderval oplpWque a turma qe programação deve
ter no máximo 25 alunos (para as aulas de prátic
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empenho das duas professoras que neste momento se mostram interessadas em consolidar as
disciplinas, a situação certamente será resolvida.. Professor Fernando expõe.a necessidade de
firmar a base.do curso, com os mesmos professores nas mesmas disciplinas. Professora Simone
ressaltou a necessidade de analisar o pernil do egresso do curso nessa área de Programação. Após
discussão ficou definido pela formação de uma comissão, tendo. como representante do NDE o
Professor Roderval, para propor na próxima reunião as alterações cabíveis. Item 5: Disciplinas
do currículo do TIC efetuadas em universidades particulares. Professor Vilson informou que é
direito do aluno validar disciplinas de outras universidades, porém, salientou que nas disciplinas
de Sistemas Operacionais e Estrutura de Dados têm sido constantes as validações e solicitou que
todos refletis-sem pois algo deve estar afetando os alunos para que não queiram fazer-a di.sciplina
nesta universidade. Item 6: Supressão de pagina do TCC. O item foi discutido juntamente com o
item 2. O professor Vilson efetuou a leitura do memorando referente à supressão de pagina e o
item foi encaminhado ao colegiado para aprovação. .Item 7: Outros que surgirem. Não houve
deliberações acerca deste item. Ao final o Professor Vilson agradeceu a presença de todos e deu
por encerrada a reunião, da qual, para constar, eu, Franciele de Souza Caetant) Vieira. Assistente
em Administração da Secretaria'Acadêmica, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada
pelos.presentes. Araranguá, 0 l de abril de 201 4.
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